
Ata da 6ª Sessão Ordinária – do Primeiro 

Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

Reuniram-se aos 04  dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 

01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, 

presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino (PRD); Francisco Alisson da Saúde 

(PSDB); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan 

Silva Moreira(PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes 

Araújo (PP); José Pereira de Araújo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento 

(PSDB); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); 

Maria Madalena Araújo (UNIÃO); Eronilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria 

de Nazaré Luz Silva (PP).  A Presidente desejou bom dia a todos e após constatado o 

número legal do quórum declarou aberta a 6ª Sessão Ordinária. Pediu que a 1ª 

Secretária registrasse a ausência do José Alves Pereira (PL), que se encontra doente. A 

Presidente convidou a Vereadora Madalena (UNIÃO) para leitura da Bíblia sagrada, a 

mesma fez a leitura do SALMO 123. A Presidente colocou à Ata da 5ª Sessão Ordinária 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a Presidente pediu para 1ª 

secretária fizesse a leitura da pauta: Projeto de Lei nº 01/2025 – Concede Utilidade 

Pública municipal a Associação de moradores das áreas atingidas pelas voçorocas em 

Buriticupu/MA, e dá outras providencias. De autoria do Vereador Alisson da Saúde 

(PSDB); Indicação Nº 035/2025, que solicita ao Executivo Municipal melhorias na 

distribuição de água do Bairro Terra Bela. De autoria do Vereador Alisson da Saúde 

(PSDB); Indicação Nº 036/2025, que solicita ao Executivo Municipal melhorias na 

distribuição de água do Povoado Segundinho. De autoria do Vereador Alisson da Saúde 

(PSDB); Indicação Nº 037/2025, que solicita ao Executivo Municipal a compra de uma 

nova máquina de raio-X, para a Unidade de Pronto Atendimento (UPA). De autoria do 

Vereador Alberth Sullivan (PL); Indicação Nº 038/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a recuperação da estrada vicinal que liga os povoados Terceira Vicinal, Trilha 

410 até a sede da Cikel, a partir da ladeira da Tercera. De autoria do Vereador Alberth 

Sullivan (PL); Indicação Nº 039/2025, que solicita ao Executivo Municipal a extensão da 

feira do produtor rural para o povoado Segundo Núcleo. De autoria da Vereadora Ceci 

(PL); Indicação Nº 040/2025, que solicita ao Executivo Municipal a Climatização nas salas 

de aula da rede pública de ensino. De autoria do vereador Antônio Construção (PDT).  

Em seguida, a Presidente Pediu que a Secretária Nazaré Luz fizesse a leitura de um 

convite direcionado a população de Buriticupu da CARAVANA FOME E SEDE DE JUSTIÇA, 

que ocorrerá nos dias 11 e 12 de abril, com início as 08h até as 17h. Dando continuidade, 

a Presidente declarou aberta o pequeno expediente franqueando a palavra a Vereadora 

Nazaré Luz (PP). Que cumprimentando a todos os presentes. Registrou a presença do 

Chefe de Gabinete da Deputada Edna Silva o Sr. Brito. Parabenizou os colegas vereadores 

por suas indicações e o Projeto de Lei nº 01/2025 – Concede Utilidade Pública municipal 



a Associação de moradores das áreas atingidas pelas voçorocas em Buriticupu/MA de 

autoria do Vereador Alisson da Saúde (PSDB), que vem beneficiar e são de suma 

importância para o município de Buriticupu, principalmente as pessoas que fazem parte 

das áreas de risco das voçorocas.  Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a 

Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL), para o uso da palavra. Que iniciou 

cumprimentando a todos que assistem pelas redes socias. A Mesa Diretora na Pessoa da 

Presidente Vanusa Ibiapino e aos colegas Vereadores e a galeria na pessoa do Sr. 

Madson. Que Deus abençoe a cada um. Reforçou sua Indicação Nº 039/2025, que 

solicita ao Executivo Municipal a extensão da feira do produtor rural para o povoado 

Segundo Núcleo. Que seu pedido já foi feito no ano passado (2024) e não foi atendido e 

está refazendo. Em Buriticupu tem uma feira que iniciou pequena e hoje já está grande. 

Já existe uma extensão na Vila União. Então seria um prazer ter essa extensão para o 

povoado Segundo Núcleo. Parabenizou os colegas Vereadores por suas indicações e que 

estão todos de mãos dadas e que as indicações são todas bem vindas e bem sucedidas. 

Finalizou agradecendo a oportunidade. Dando continuidade, a Presidente encerrou o 

pequeno expediente e declarou aberto o grande expediente. Fez o registro da presença 

do Pastor Irmão Neto. Em ato continuo franqueou a palavra ao vereador Filho da 

Sagrima (PDT). Que iniciou com bom dia a todos. Agradeceu primeiramente a Deus. 

Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa da Presidente Vanusa Ibiapino, A galeria em 

nome do Sr. Vitor Misquici Presidente do SAAE e os Colegas vereadores em nome do 

Lider de governo o Vereador Léo Lando (PSDB). Parabenizou o Projeto de Lei nº 01/2025 

– Concede Utilidade Pública municipal a Associação de moradores das áreas atingidas 

pelas voçorocas em Buriticupu/MA de autoria do Vereador Alisson da Saúde (PSDB), 

relatou que foi presidente de uma associação por três anos e seis meses e não obteve o 

mesmo prazer de conseguir alcança a utilidade pública. Foi em busca várias vezes do 

Poder Executivo e Legislativo de Buriticupu, mas sem êxito. Não desistiu e conseguiu por 

meio da justiça. Disse que a Associação é muito importante para o município, é onde se 

consegue uma força. Continuou com suas indicações e questionou a Presidente da Casa 

pela não inclusão de suas indicações na pauta da Sessão. Pediu para que na próxima 

sessão suas indicações estejam na pauta, pois é um direito do parlamentar que está 

sendo negado.  Em seguida reforçou verbalmente suas indicações ao Executivo 

Municipal para fornecer informações ao Portal da Transparência. Que é necessário para 

se fazer a fiscalização. E sobre as placas nas obras municipais. Que se faz necessário para 

identificar a obra que tá sendo feita e o custo, entre outras informações. Relatou sobre 

a ponte da Sagrima, e disse que os moradores estão fazendo, com arrecadações, ajuda 

da associação, dos empresários e produtores, que estão se unindo e ajudando com 

maquinário, seus funcionários e doações financeiras. Solicitou ao Executivo que seja 

feita uma nova ponte na estrada que dá acesso ao Povoado Trilha do Aeroporto e seja 

feito o empiçarramento da estada de acesso ao povoado.  Criticou o Executivo Municipal 

pela demora no início do ano letivo em algumas escolas do município com destaque para 

a Unidade Integrada Juvenilia Soares no bairro Vila Davi, cobrou também a abertura das 



UBS unidades básicas de saúde que ainda não estão funcionando. Pontuou que esteve 

no Hospital Municipal de Buriticupu e que as pessoas estão reclamando de um surto de 

alergia que está ocorrendo nas pessoas que são atendidas pela Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA). Finalizou a gradecendo a todos e dizendo ao povo de Buriticupu que 

está fazendo seu trabalho.  Dando continuidade, a Presidente convidou ao Vereador 

Antônio Construção (PDT). Que iniciou cumprimentando a todos os presentes, Mesa 

Diretora em nome da Presidente Vanusa Ibiapino, aos colegas vereadores. Disse que 

queria está na tribuna querendo agradecer por coisas boas feitas pelo Gestor Municipal 

de Buriticupu, mas que o motivo que o traz a tribuna é para fazer cobranças. Cobrou o 

Prefeito Municipal para que dê atenção ao povo dos assentamentos, das escolas, as UBS 

e que respeite o direito do povo de ir e vir, pois os acessos de Buriticupu a zona rural 

estão quase todos interditados. reforçando sua Indicação Nº 040/2025, que solicita ao 

Executivo Municipal a Climatização nas salas de aula da rede pública de ensino. Reforçou 

o pedido do Vereador Filho da Sagrima em relação as colocações das placas nas Obras 

Municipais. Concluiu agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente esclareceu 

sobre as indicações que não apareceram na pauta da presente sessão questionadas 

pelos vereadores Antônio Construção (PDT) e Filho da Sagrima. E apenas duas indicações 

não foram colocadas na pauta. A Presidente esclareceu que não é falta de ética, não é 

perseguição, mas que como Presidente precisa interpretar e aplicar o Regimento Interno 

da casa Legislativa, no Art. 117 - O Presidente da Mesa, conforme o caso, não aceitará 

proposição. Inciso II - que versar sobre assuntos alheios à competência da Câmara ou 

privativos do Executivo; e que por esse motivo analisando as indicações, de acordo com 

esse artigo e entendendo que deveria ser encaminhado ao Executivo Municipal a 

indicação não foi colocado na pauta. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra a 

Vereadora Nazaré Luz (PP). Que iniciou cumprimentando a todos os presentes, no nome 

do Sr. Romário, sua sobrinha Lourença, o Sr. Vitor Misquici, cumprimentou a Mesa 

Diretora e os colegas vereadores. Em seguida, parabenizou o evento realizada pela APAE 

de Buriticupu – Caminhada em Prol da Conscientização dos Autistas.  Relatou que os pais 

de autistas ainda sofrem preconceitos, mas que através dessas políticas públicas, 

campanhas de conscientização tabus vão sendo quebrados. Parabenizou todas as 

secretarias que participaram da Caminhada em Prol da Conscientização dos Autistas. Em 

seguida, enfatizou sobre CARAVANA FOME E SEDE DE JUSTIÇA que será realizada nos 

dias 11 e 12 de abril. Disse que será uma grande oportunidade para aproveitar os 

atendimentos ofertados pela caravana. Tendo em visto que será ofertado consultas para 

tratamento de Catarata e Pterígio, será ofertado também consultas com psiquiatra, que 

no momento não está tendo no município por conta do falecimento do Dr. Patrick 

psiquiatra que fazia atendimento no município e ainda não foi encontrado outra para 

trabalhar no seu lugar. Reforçou a importância na divulgação da CARAVANA FOME E SEDE 

DE JUSTIÇA, pois é de suma importância para o município de Buriticupu. Finalizou 

agradecendo a todos e reafirmando o seu compromisso com o povo.  Dando 

continuidade, a Presidente convidou a Vereadora Madalena (UNIÃO). Que iniciou 



cumprimentando todos os presentes na galeria, a Mesa Diretora, os Colegas Vereadores 

em nome do Vereador Antônio Construção, que fez uma boa indicação, que foi Indicação 

Nº 040/2025, que solicita ao Executivo Municipal a Climatização nas salas de aula da 

rede pública de ensino, que ela já fez para escola Gonçalves Dias no Povoado Vila 

Fortaleza. Pontuou que junto com o Vereador Netinho da Vovó (PP) e o Vereador Nilton 

Lopes (CIDADANIA) fazendo parte da Comissão Permanente de Saúde, educação e 

Assistência, e dentro da parte que lhe cabe como também porta voz da comunidade de 

Buriticupu sempre se coloca à disposição. Disse que está recebendo várias denúncias, 

pedidos de socorro. Torna-se até repetitivo a questão das UBS, mas que inadmissível 

deixar de cobrar; o Clamor está grande. Recebeu um pedido para fazer abertura da UBS 

do povoado Brejinho. Serviços essenciais precisam voltar; a vacinação das crianças, troca 

de receitas, entre outras. Fez um pedido sobre a volta do funcionamento da UBS da 

Quinta Vicinal que também atende a Sexta Vicinal. Que é urgente a necessidade dos 

serviços prestados pelas UBS. É inadmissível quatro meses de início de ano sem as UBS 

estarem funcionando. Que a zona rural é a que mais sofre, pois tem que percorrer as 

vezes até sessenta quilômetros até chegar a sede e ser atendido na Unidade de Pronto 

Atendimento – UPA ou no hospital. Pediu que a Vereadora junto dela fossem conversar 

com a Secretária de Saúde a Sra. Cristiane para resolver esses problemas. Pois ela como 

porta voz da população tem que cobrar. A Presidente pediu a palavra. Que esclareceu 

que em relação as UBS estive ontem na secretaria de saúde, conversou com a Secretaria 

de Saúde Cristiane e ela afirmou que na próxima semana serão reabertos cincos UBS, 

inclusive o da Faisa. A Vereadora Madalena continuou agradecendo pela notícia recebida 

em relação as UBS. Finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida, a Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador Alberth Sullyvan (PL). Que iniciou com bom dia a 

todos. Primeiramente agradeceu a Deus pelo dom da vida. Agradeceu todos os colegas 

vereadores presentes na pessoa da Presidente da Casa Legislativa Vanusa Ibiapino. 

Agradeceu a todos os amigos que se fazem presente na sessão o Sr. Cícero, sr. Marcelo 

Batalha, o Presidente do SAAE Vitor Misquici. Sejam sempre todos bem vindos a augusta 

casa. Continuou dizendo que o motivo pela qual está hoje na Tribuna é em defesa das 

suas indicações. Pois é inadmissível que no mês de abril e o aparelho de raio-X da 

Unidade de Pronto Atendimento – UPA não está funcionando. Então pela terceira vez 

solicita e espera que o Prefeito tirano possa atender a sua Indicação Nº 037/2025, que 

solicita a compra de uma nova máquina de raio-X, para a Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA) em caráter de urgência. Referente a Indicação Nº 038/2025, que 

solicita ao Executivo Municipal a recuperação das estradas vicinais que liga os povoados 

Terceira Vicinal, Trilha 410 até a sede da Cikel, a partir da ladeira da Tercera e todos os 

ramais que se ligam. O Prefeito Municipal já está a mais de quatro anos e meio de 

mandato e nunca fez um ramal nas estradas vicinais do município, isso é vergonhoso. 

Pontuou que fez uma indicação e não foi colocada na pauta não sabe o porquê, pois 

apenas solicitava ao Executivo Municipal um projeto de lei que encaminhasse a casa 

Legislativa para a realização de um seletivo para os funcionários públicos do município. 



Porque até onde entende é inconstitucional qualquer contratação que não for feita por 

ele. É contra a lei. E que nem a lei de contratação temporária veio para votação na casa 

Legislativa. Então qualquer contrato que houver hoje é por lei. Então por isso que chama 

o Prefeito como tirano, porque ele é o Gestor que trabalha contra a lei do município. É 

um Prefeito que tinha um discurso tão bonito na época da eleição no qual ele dizia ao 

povo de Buriticupu “Vocês me deram tudo o que eu pedi. Me deram o mandato de 

Prefeito, me deram o mandato de Deputado Estadual, o de Deputado Federal, 

Governador, Senador e do meu Presidente”.  Continuou dizendo que a população de 

Buriticupu quer apenas o mínimo que você faça pelo município. É vergonhoso o que o 

gestor está fazendo pela cidade. Então faça o mínimo pelo povo, já que eles te deram 

tudo que você pediu. Solicitou também que seja criada uma bancada logo após o seletivo 

para realização de um concurso público para o município de Buriticupu, pois já está mais 

do que na hora de ser realizado. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a 

Presidente fez o registro do Secretário adjunto de finanças Sr. Marcelo Batalha que se 

encontra na galeria.  Em ato continuou, a Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Alisson da Saúde (PSDB). Que iniciou cumprimentando a todos os presentes na galeria 

em nome do Sr. Marcelo Batalha, Sr. Marcao, Sr. Vitor Misquici, Sr. Brito. A Mesa Direto 

e os colegas vereadores. Agradeceu ao Sr. Vitor Misquici, ex-vereador que foi junto dele 

até a cidade de Imperatriz -MA para resolver o problema da água do seu bairro 

Açude/Terra Bela e conseguiram uma bomba d’água para sanar o problema. E que 80% 

dos problemas com água de Buriticupu já foram resolvidos. Que por várias vezes foi 

solicitado dele carradas de água pela população. Mas que hoje não tem mais esse 

problema. Agradeceu toda equipe do SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto e a 

equipe da CAEMA - Companhia de Saneamento Ambiental do Maranhão.   Continuou 

defendendo seu Projeto de Lei nº 01/2025 – Concede Utilidade Pública municipal a 

Associação de moradores das áreas atingidas pelas voçorocas em Buriticupu/MA. 

Pontuou que mora a cem metros de uma voçoroca e foi por três vezes ameaçado de 

morte por causa dessa voçoroca. Que é um absurdo, pois a população tem que cobrar, 

mas com responsabilidade. Pois está ali para trabalhar pela população, mas com 

ameaças não aceita. É vereador, mas antes de tudo é ser humano. E que seu maior sonho 

é conseguir conter o maior problema que Buriticupu está tendo que sãos as voçorocas. 

E que tem certeza que esse problema vem a mais de 30 anos em Buriticupu e hoje tem 

um Prefeito e uma Deputada que assumiram essa responsabilidade e que juntos vão 

conseguir conter essas voçorocas e a cidade de Buriticupu vai voltar a ser o que era antes. 

Pontuou que quando foi seu primeiro mandato o único vereador que foi atras junto com 

o deputado Marreca mais dois colegas vereadores no hotel Imperial em Imperatriz 

buscar solução para as voçorocas. Pontuou sua preocupação com o município de 

Buriticupu.  Finalizou reafirmando que irá lutar até o último dia de seu mandato por 

melhorias pelo povo de Buriticupu. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra a 

vereadora Neta do Segundo (PRD). Que iniciou primeiramente agradecendo a Deus; 

saudou os colegas vereadores e a Mesa Diretora. Cumprimentou o Presidente do SAAE 



Vitor Misquici que se encontra na galeria. Saudou a galeria em nome do Sr. Marcelo 

Batalha. Registrou uma indicação de um mercado municipal para o Povoado Segundo 

Núcleo, pois os produtores rurais necessitam para a venda das suas mercadorias. 

Parabenizou os colegas vereadores por suas indicações feitas a essa augusta casa. Pois 

são todas por melhorias para a população e que conta com o apoio de todos os 

vereadores. Fez outra indicação no que diz respeito da ZUMBA que as mulheres do 

Povoado Segundo Núcleo pedem que retornem. Pois é muito importante para o 

povoado e que já tem um projeto e que já foi executado, só precisa o retorno das aulas. 

Em nome de todas as mulheres do povoado Segundo Núcleo pede que retornem as 

aulas. Pontuou que está no seu segundo mandato e quer dizer ao povo de Buriticupu 

que para ela trazer uma indicação a essa tribuna nunca pediu autorização do Prefeito 

Municipal. Pois sabe que é seu dever, seu trabalho, é a responsabilidade que o povo do 

município depositou para representa-los. Que são aliados do Prefeito e vereador do 

povo. Mencionou o colega vereador Alberth Sullyvan (PL) que o tempo que ele 

participou da bancada nunca viu ele ter ido a tribuna pronunciando que precisa chegar 

até o Executivo para fazer uma indicação. Acredita que o colega foi infeliz na sua fala. 

Reforçou que ela que já está no segundo mandato nunca pediu autorização do Prefeito 

e sempre traz indicações a casa Legislativa. Sabe que não tem como ser todas atendidas 

e que tem até um ano para ser atendido as indicações. Pois são 15 vereadores fazendo 

indicações. Apresentando seus projetos nessa casa Legislativa. A Presidente pediu a 

parte. Que que foi concedido. A Presidente informou que não teve nenhuma 

informação. O Prefeito sequer sabe dessas indicações que foram colocadas. Disse ainda 

que é Presidente da Casa e tem a coragem de assumir todos os BOs que acontecem aqui 

independente da gestão municipal ou não. Finalizou agradecendo a vereadora pela 

parte. Finalizou reafirmando seu compromisso com o povo de Buriticupu e que é 

vereadora do povo. Dando continuidade, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador 

Léo Lando (PSDB) que cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas vereadores e todos os 

presentes na galeria. Parabenizou os colegas vereadores pelas indicações apresentadas. 

Rebateu o questionamento do Vereador Alberth Sullyvan (PL) sobre o aparelho de Raio-

X do hospital. Disse que realmente está quebrado, mas que já foi comprado três vezes a 

peça e a mesma queima devido à instabilidade da energia fornecida pela Equatorial, e 

informou que todos os casos que necessitam de Raio-X são devidamente encaminhados 

para a clínica particular que possui convênio com o município. Se reportou a fala do 

Vereador Antônio Construção, em relação a não conhecer uma obra realizada pelo 

Prefeito João Carlos, defendeu e citou várias obras de infraestrutura feitas pelo Gestor 

na zona rural e sede do município destacando a pavimentação nos povoados: Vila 

Pindaré, Vila União, Vila 21 de maio, Vila São João, Faisa, Segundo Núcleo, Vila São 

Raimundo, e nos bairros da sede do município Terra Bela, Sousalândia, Vila Primo, 

Portelinha, Buritizinho todas asfaltadas. Citou a recuperação de estradas em outras 

regiões do município, regiões que eram isoladas e que agora tem acesso. Citou ainda 

sobre a melhoria na distribuição de água em vários bairros da cidade e zona rural e 



Parabenizou o Presidente do SAAE o Sr. Victor Misquici pelo trabalho que vem 

desenvolvendo em Buriticupu. Relatou sobre uma situação de cunho pessoal, e que 

como pessoa pública deve satisfação a população, pelo ocorrido de sua prisão no dia 25 

de março as 14h pelo Delegado da Policia Civil do Município, por falta de pagamento de 

pensão. Disse que após a autuação realizou imediatamente o pagamento de todos os 

atrasados e que a aguardou a soltura, quando foi surpreendido com sua remoção para o 

Presidio Regional de Santa Inês por determinação do Delegado Jesse. Disse que após 

toda a confusão conseguiu seu alvará de soltura e retornou a Buriticupu. Criticou com 

veemência o Delegado Jessé, por abuso indevido de autoridade, e considerou seu 

encaminhamento para a regional de Santa Inês com abuso de poder e também 

perseguição política. Fez diversos relatos de abuso de autoridades cometidos contra 

outras pessoas do município e autoridades inclusive o Prefeito João Carlos. Disse que irá 

a Corregedoria Geral da Policia Civil em São Luís denunciar os casos de abusos, e que 

espera que o Secretário de Segurança Pública intervenha no caso. Em seguida, a 

Presidente fez o registro da presença da Secretária da Mulher, a Sra. Euzilene Lopes. Que 

ela é sempre bem vinda a casa. Em ato continuou, a Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Ely Josélio (PRD). Que cumprimentou a todos os presentes, a Mesa Diretora e 

os colegas vereados. Pontuou que não iria usar a tribuna, mas que é inevitável. De forma 

que fez algumas pontuações quando o vereador Léo Lando (PSDB) se reporta ao 

Vereador Filho da Sagrima (PDT) em relação a obras. Defendeu a atuação do Gestor no 

município destacando a creche no Eco Buriti, dentre outras muitas obras que o Prefeito 

tem realizado no município. Se reportou a fala do vereador Alberth Sullivan com relação 

quanto a questão do Raio-x da UPA e relatou que esteve no Hospital com um amigo que 

quebrou o braço e que ao constatar a falta do funcionamento do raio-x, imediatamento 

encaminharam o paciente para a clínica CLIMAGEM que presta serviços para o município 

e o mesmo foi prontamente atendido, e reforçou que o pedido do aparelho de Raio-x é 

coerente e que precisa estar pronto o mais rápido possível para uso da população. Em 

seguida concedeu aparte ao Vereador Léo Lando, que disse que a UBS do Eco – Buriti 

também foi construído pelo Prefeito João Carlos e hoje é um mini hospital. Retornando 

a palavra, o vereador Ely pontuou que ouviu atentamente a oratória dos colegas em 

especial a do vereador Alberth Sullyvan (PL), questiou o posicionamento do mesmo e 

parafraseou usando a fala do Raul Seixas “eu prefiro ser essa metamorfose ambulante 

do que ter aquela velha opinião formada”. Disse que antes o vereador fazia parte do 

governo e estava tudo bem, de repente o colega vereador mudou de ideia chamando o 

prefeito até de tirano. Comentou sobre a crítica feita em relação ao desgaste das 

estradas vicinais, pediu providencia e disse que é humanamente impossível consertar 

estrada vicinal no inverno, e que o Executivo fica impossibilitado de fazer manutenções. 

E que acredita que com o fim do inverno essas estradas serão recuperadas assim como 

foram no ano passado. Parabenizou a APAE pela iniciativa da caminhada realizada no dia 

02 de abril em prol da conscientização dos autistas. Disse que o autismo não se cura, se 

compreende. Agradeceu todas as secretarias que fizeram parte desse evento pela 



relevância e grandeza da campanha. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando 

continuidade, a Presidente convidou o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora e os colegas vereadores, a galeria em nome do Sr. José 

Francisco. Sejam bem vindos. Foi a tribuna apenas para fortalecer a oratória dos 

vereadores da base, onde as vezes os companheiros da oposição usam a tribuna, parece 

que os da base não estão fazendo o papel de vereador. Que não está indo atras, que não 

estão tentando junto a Prefeito Municipal a solucionar a problemática que não é só de 

Buriticupu. Se reportou a Presidente a qual ela o encontrou na sala da Secretaria de 

Saúde, onde buscava informações relacionadas as UBS que ainda se encontram 

fechadas. E que só voltaram a funcionar quando estiverem em total condição para tal. 

Pois não adianta abrir a UBS e não ter o médico para atender, não ter enfermeiro, o 

remédio para a população. As UBS da zona urbana já estão funcionando. Comentou que 

esteve na UBS da Sagrima. E que o vereador filho da Sagrima (PDT) esteve pela manhã e 

não tinha medicamento na farmácia e quando ele foi no período da tarde a farmácia já 

estava abastecido de medicamentos. Pontuou que a Gestão João Carlos é organizada. 

Parabenizou a APAE pela caminhada realizada no dia 02 de abril em prol da 

conscientização dos autistas. Parabenizou a Deputada Edna Silva pela participação da 

caminha, a Gestão municipal pela casa a APAE que está sendo reformada onde será 

ofertado vários serviços. Para finalizar se direcionou a Prefeito municipal e a secretaria 

de Saúde Cristiane que faça a contratação de um neuropediatra para que seja ofertado 

esse atendimento no Centro de especialidade ou na APAE, que será um local onde as 

crianças com aspecto autista terá uma casa apropriada. Trouxe para a comissão de saúde 

um convite do professor Elson diretor do IFMA, onde convida a comissão para conversar 

e apresentar projetos para fortalecer ainda mais a educação do município de Buriticupu. 

Comentou também sobre construções no município, tem a UBS que está sendo 

finalizada da Vila Boa esperança. E que na gestão passada onde era diretor de saúde 

preventiva acompanhou os técnicos fazendo as georreferencias de quatro unidades de 

saúde que serão construídas no município, na comunidade Fundão, na cede da Cikel, na 

Vila Boa Esperança e na Nova-Buriti. E que a da Boa esperança já está sendo finalizada. 

Finalizou parabenizando todas as secretarias, secretários e colaboradores, a população, 

as mães atípicas pelo grande evento que foi realizado dia 02 de abril em alusão dos 

autistas. Em seguida, a Presidente esclareceu que durante a semana esteve na secretaria 

de obras vendo a questão das cobranças de pontes que foram derrubadas e o Secretario 

Lucas prontamente explicou onde tem as prioridades e que está resolvendo e que a 

equipe será ampliada para que no verão essas soluções cheguem mais rápido. Encerrou 

o grande expediente. Agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando 

declarou encerrada a presente Sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após 

lida e aprovada será assinada por todos.  


